
«Искусство быть 

мудрым состоит в 

умении знать, на что 

не следует 

обращать 

внимание».

Уильям Джемс



Как 
переводится 

слово 
«оптика» с 
греческого?

Как идет после 
преломления в 
собирающей 

линзе луч, 
идущий 

параллельно 
главной 

оптической оси?

Увеличение 
линзы равно 3.  

Какова 
величина 

предмета, если 
величина 

изображения 12 
см?

Чему равна 
оптическая 

сила 
собирающей 

линзы с 
фокусным 

расстоянием 
20 см?

Угол между 
падающим и 

отраженным лучом 
70 градусов. Чему 

равен угол 
отражения?

Кто является 
основоположником 

корпускулярной 
теории света?
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ВНИМАНИЕ ВОПРОС!

Почему большинство животных 
Крайнего Севера белого цвета?

Животное белого цвета 
меньше излучает теплоты 

в окружающее 
пространство, что 
особенно важно в 

условиях Крайнего Севера.



ВНИМАНИЕ ВОПРОС!

Почему гремучие и другие ямкоголовые змеи легко 
отыскивают добычу в темноте, несмотря на то, 

что ночное зрение у них не развито? Чем это можно 
объяснить?

У таких змей по обе стороны 
головы  имеются два конических 
углубления, в  которых находятся 
особые клетки, чувствительные к 

инфракрасным лучам. С 
помощью которых змея может 

уловить все, что теплее холоднее 
окружающей среды. 



БЛИЦ – ТУРНИР! 

2. Мальчишки, радостный народ,

    Коньками чистый режут лед.

    Но почему в том месте мы на льду

    Увидим белой борозду?

1. Объясните мне, ребята,

    Отвечая на вопрос:

    Почему такой расцветки 

    Чудо – крылья у стрекоз?

1. Окраска объясняется 
интерференцией.

2. Свет, падающий на 
царапину будет рассеиваться. 

3. Если рыба чуть в сторонке - 

   Будь то щука иль карась,

   Почему, скажите, в рыбу

  Трудно острогой попасть?
3. Из закона преломления света: 
изображение – мнимое, 
приподнятое к поверхности.



ВНИМАНИЕ! ЧЕРНЫЙ ЯЩИК.

В ящике находится треугольная стеклянная призма.
На рисунке показан ход лучей через эту призму. 
Нарисуйте расположение призмы в этих ящике.



ВНИМАНИЕ ВОПРОС!

«Комната, в которую вступил Иван Иванович, была 
совершенно темна, потому что ставни были закрыты,  и 

солнечный луч, проходя в дыру, сделанную в ставне, принял 
радужный цвет и, ударяясь в противоположную стену, 

рисовал на ней пестрый ландшафт из очеретяных крыш, 
деревьев и развешанного на дворе платья, все только в 

обращенном виде»

Объясните явление.

Данное явление 
объясняется 
явлением  
дисперсии



ВНИМАНИЕ ВОПРОС!

Кто сильнее нагревается на солнце: хорошо 
загоревший человек или совсем не 

загоревший?

Загоревший – 
сильнее.




